
Marib. knezoSfcol je bil od kralja 
odlikovan z redom sv, Save I, razre
da. 

•f Jetlka je smrtno utrgala mlade 
dr.hovnisjko življenje obče priljublje
nega g. kaplana Franca Pauhč. Bla
gopokojni je bUl rojen 1885, pri Sv. 
Petru pri Radgoni. Na občno priljub
ljenost vernikov je kaplanova? 
Laškem, PHštanju in pri Sv. Ruper
tn v Slov. gor., kjer si je v težavnem 
dušeskrbju nalezel jetiko, za kalen 
je umrl v Mariboru 16. t. m. Rajni p. 
PauliČ je bit blaga duša, ki je 
pripravljen sezuti edine čevlje in jih 
jiodaritl siromaku. Ker{ je bil vnete 
goreč in nad vse radodaren dušni pa
stir, ga je povsod vso ljubilo in mr. 
bilo od srca vdano. Prepričan som.

Tedenske novice. 



d* bo zarosilo v sočutju marsikatera 
oko, ki je poznalo rajnega in bo 6ita
h> te vrste o njegovi zgodnji smrti. — 
Lahka mu zemlja Jugoslovanska In 
svetila mu večna luč! 

■ Ijepo priznanje. Predsednik na
rodno skupščine jo zbornici naznanit! 
smrt poslanca Pišekta. Pri tej priliki 
:ie rekel predsednik o blagopokojnem:. 
..Pokofnik io bil eden [izmed tistih po
slancev, ki jo vestno in točno vršil 
svojo dolžnosti, in ki je uživaj med svo 
jkdi sodržavljani, kmeti in \ oliki ne
razdeljeno zaupalnje. Poslancu Fran
cu Pišeku slava!" 

Umrl je v St. ILju v Slov. gor. v 
lM>ndoljek nagloma občinski sluga in 
posestnik Jos. Felser. »Služboval io 
pod župani:. Repnik^ Pistor, Fische
reder, Thaler, Freiham in Swaty. Bil 
.to splošno priljubljen. N. v. m. p.! 

Umrl je na Teharjih po kratki in 
mučni bolezni naš vrli somišljenik .i. 
Suhel v 80. letu svoje starosti* Pokoj
nik jo bdi obče priljubljen in za vso 
dobro vnet mož. Svetila mu večna luč. 
X. v m p.! 

f Umrla je dne 15. januarja 1921 
afošiu pri Slovenski Bistrici pre
i.arica Uršula Robar, stara 91 

lat. itogreb se je vr.3'1 v torek, ob o
bilui udeležbi ljudstva. Blagi ženi bo
di žemljica lahka. N. v m, p.! 

Se enkrat napoved za dohodnino* 
Opozarjamo opetovano naše ljudi, da 
še pred 31. januarjem pošljejo na pri
stojno okrajno davčno oblaslvo svojo 
iapovedi dohodkov in izdatkov v le

tu 1921 Kdor tega ne bo napravil do 
3L januarja, se nuj bo lahko dohod
ninski davek poljubno predpisal!, ka
kor 1 odo to hoteli gg. uradnik)'.. Kdor 
ne bo napravil, napovedi, tudi ne bo 
mogel vložiti prfiziva proti previsoke
mu davku. Ko sestavljate napoved, 
prečitajte poprej prav natanko čla
nek g. prof:. Vesonjaka v zadnji šte
vilki Slov, Gospodarja. Zaupniki in 
kraevni odbori Kmetske zveze pa naj 
gredo našim ljudem pri vsem na ro
ko. 

Koliko raz&ipljc vlada za vzdrže
vanje policije v. Slove: :. V štirih me
stih Slovenije ((Ljubljana, Jvlaribor. 
Celje in Ptujj imamo državno poicijc*. 
..Slovenec1 je v 1*. številki obelodanil 
nekatere postavke iz državnega pro
računa, kli pač najlepše spričujejc. ko 
lika skrlii in denarja posvečuje sodan 
ja vlada — policij*. Proračun izkazu
je za Slovenijo: 1 policijskega, ravna
telja (v Ljubljani), 3 višje pol. svetni 
ko, 4 policijske svetnike, 4 policijske 
nadkomisarjo, 6 policijskh komisar
jev, c policijski!^ koncipistov, 6 poli
cijskih konceptnih praktikantov in 2 
zdravnika. Skupno 31 kou cepinih u
radnikov. V, pomožnih uradih so za
posleni: 2 ravnateljja, 8 pol. pristavov 
12 pol« oficijalov in 8 kancitistov. Po
tem pridejo na vrsto policijski urad
niki, ki vodijo uradne posle v oddel
kih za tajne policaje (detektive). Teh 
je 13. Uradnikov uniformirane straže 
imamo — 20. Vsega policijskega u
radniškega osobja imamo v Šloveni 
ji • 04 oseb! Uniformiranih policajev 
imamo 550, civilnih agentov pa 105. 
Na 7 polfeijskih uslužbencev pride en 
uradnik! V pomožnih uradih je 
ven tega zaposlenii šte: 8 oficijanfo\, 
6 oficijantk in 25 pomožnih pisarjev in 
pomočnic. Uradnih slug je 10. Stroš 
ki za vzdrževanje te policijske arma
de znašajo: Redne plačo za osebje 1 
milijon 756.107 K, drag. doklade 31 
milijonov 273.200 K, materijalni stroš
ki pa 5 milijonov 436.950 K, — skup; j 
39 milijonov 466.257 K. Toliko se po
troši samo za policijo v Sloveni
ji. Sedaj vidite, kako brezumno so 
sprejemali raznovrstne ljudi v. polici
jo' ne da bi pomislilii, kolika ta špas 
stane! 

Nevzdržne razmere glede pošt na 
deželi, V trgu Makole se nahaja po
štni urad, ki ima svoj delokrog za 6 
občin. Poštni urad nima prav" nobene 
ga p;smonošo za dostavljanje poštnih 
pošiljatev. Občinskim uradom, pa tudi 
obrtnikom in drugemu ljudstvu je v 
ogromno škodo, ker morajo sami pov
praševati na pošti za pošiljatvami. — 
Poleg tega pa je uvedel poštni urad 
od 1. oktobra, naprej uradne ure sa' 
mo od 8, do 12. ure. Večkrat se do
gaja, da pride vozna pošta iz Poljčan 
Še le ob 12, uri. Isti dan se potem na 
poštnem uradu ne more ničesar več 
opravit:. Na ta način smo v Makolah. 
za 1 do 2 dni vzadi z našo pošto. Ob
činski uradi opetovanokrat vsied te 
zakasnitve nq morejo izvršiti nujnih 
uradnih naroot'1. Občina Jelovec Ma 
kole, Sv. Ana, Dežno, Statenberg, 
Pečke in Stopno so so po Slov. ljuds
ki stranki obrnile na poštno ravnatelj 
sivo v Ljubljani, s prošnjo,da se na
stavi pismonoša, kateri bi donašal 
poštne pošiljatve vsaj občinskim ura
dom zgoraj označenih občin ter da bi 
se uraduo ure določile tudi za popol
dne vsaj od 2. da 3. ure. Upamo, da 
se bo poštna uprava ozirala na upra
vičene želje prebivalstva makolske 
župnije. 

Mariborski okrajni zastop je zbo
roval v pondeljek, dne 16. januarja . 
j,od predsedstvom dr. Josip Leskovar
jt!. Navzoči člani: Filip Galunder, J. 
Gcsolman, dr, Sornec, M. Štrakl in F
Žebot N: J5elnik poroča, da je umrl ud 
okrajnega zastopa g. Fr. Pišek, Sla 
vil je Pišekove zasluge za okraj. Nav
zoči so stojo izrazili svo]e žalovanje 
nad to izgubo, ki je zadela naš okraj. 
— Nadalje poroča načelnik, da je po
krajinska vlada dovolila za leto 1922 
pobirati 50% okrajnih doklad. Podpo
re za popravo občinskih cest je dovo
lil sosvet občinam: St, Ilj, Sp. Jakob
ski dol in Sv. Lovrepc na Pohorju, V 
Kamnloi je pogorelo malemu posestni
ku Antonu Moškon vse. Zavarovan je 
bil za nizko svoto. Možvdovec z 6 o
troci se nahaja v bednem stanju. Na 
predloga Fr. Zebota se skler . podpo
ra v znesku 3000 K. Priporočamo še 
drugim blagim srcem, da se spomnijo 
tega trpina. Tovarna v Ceršaku zah
teva zvišano brodarino: za osebo 2 K, 
za enovprežni voz 8 K, za dvovprež
ni voz 10 K (jugosl.). Tarifa je previ
soka. Sklene so priporočati okrajne 
mu glavarstvu: za osebo 80 v, za eno 
vprežni voz 3 K in za dvovprežni voz 
6 K. Za vodovod občini Selnica o.D. 
se dovoli podpora 10.000 K. Okrajni 
zastop bo započel večje pomožno ak 
oijo za revne ljudske šole po okraju 
Ko dospe odobritev o sklenjenih pod 
porah za. šole, se bo o zadevi natanč
neje poročalo. Glede prošnje nekega 
Petra Albemeze se okrajni zastop iz

javi, da za novo lekarno v Mariboru 
ni prav nobene krajevne potrebe. Gle
de brodarine pri brodu Konrada Pec 
se odobri predloženi tarif i r.avno tako 
lucfi tarna Josipa Jeni v Vurmatu 
Aačinik dr. Leskova r poroča o grad
bi nove okrajno cesto Malna—Volka . 
Ljubljanski stavbenik Breuor pridno 
gradi to potrebno costo, ki bo vezala 
Cmurek in obmejne kraje z Maribo 
rom in St Lenartom, Na novi cest: 
dela okoli 130 debvcev. Tvrdki so na
kaže potrebna svota za tekoče izdat
ke. Okrajni zaste; sklene, da se po
zove južno železi o, da vendar otvo
11 v Št, Ilju tovorni kolodvor, ker mo
rajo sedaj od Maribora do St. Ilja in 
obratno vso tovorno blago po železni
ci pošiljati kot brzovozno, kar vsako 
blago vslecl visoke brzovoznine groz
no podraži. Občine morajo po izjavi ju 
žne železnice prispevati 90.000 K in 
postaja za tovorno blago se takoj ot
vori. Sklene so pozvati interesente, da 
skupno z občinami zložijo to potrebno 
svoto. 

Nesmiselnost takozvanih najvišjih 
cen za živila se je pokazala na mari
oorskem trgu. Ko je zloglasno občin 
sko sodišče za pobijanje (pravzaprav 
za (pospeševanje) draginje nastavljalo 
najvišje cene za mleko ter je neusmi
ljeno preganjalo mtekarice, ni bilo 
ml 'a . Sedaj, ko je izdahnilo Kukov
čevo občinsko sodišče in za mleko ni 
več najvišjih cen,, pa dobiš liter mleka 
proti poldnevu že tudi za 7—8 K. Sre
di zimo imajo Mariborčani toliko mle
ka, da ga še izvažajo. 

Pritožbe naših vojakovrekrutov. 
Po teh treh letih, odkar imamo svojo 
svobodno državo, bi pač smeli priča
kovat1, da bi se neurejene in včasih 
prav neznosne razmere, ki so s« v 
začetku pač zdele nekako upravičene, 
vendar že enkrat uredile in obrnilo 
na bolje. Pa dozdaj smo doživeli rav
no nasprotno, Ce se ne oziramo na 
drugo panoge državnega ustroja, je 
samo pri vojski toliko nepotrebnih ne
dostatkov, da se to v naši, ,jiajbolj 
demokratični državi" ne da upravičiti, 
Svojčas se j j že mnogo pisalo po ča
sopisju, kako se ravna z našimi vo
jaki v tužni Srbiji. Potem se je zdelto, 
da se je položaj malo zboljšal, vsied 
energičnega nastopa našiii poslancev. 
Zdaj se starastvar ponavlja. Od re
krutov, ki so pred Božičem odrinili v 
Srbijo, da odslužijo tam svoj rok pri 
vojakih, prihajajo uprav omenka vred 
na poročila zlasti od onih, ki služijo 
pri 47. p. p. v Kruševcu. Hrana je 
nezadostna. Zajtrka sploh nič, za o
bed košček mesa, v juhi zelje ali ko
ruzni zdrob. Affi res pri nas v Jugo
slaviji, ki slovi kot bogata, ne zmore 
jo primerne hrane za naše vojaštvo. 
Poleg tega Še morajo prenašati pre
več strogo postopanje od Strani pod
narednikov. Višek malomarnosti od 
strani vojaške uprave pa jVdojstvo, 
da šo vedno trpi vojaštvo vsied mrče
sa, kakor se je to godila pri vojnih u
jetuikih, ki so bi1* brez dvoma najbolj 
pomilovanja vredni ljudje med vojno. 
Ce se drugi nihče ne pobriga za to 
zadevo, mi starši ne moremo mirno 
gledati, tega bridkega stanja naših 
sinov. Zahtevamo od naših poslancev, 
da nas tudi v tem o^ru podpirajo in 
nam izposlujejo, pri vladi za naše dra 
ge, primerno prehrano in da se bo 
ravnalo z njimi kakor se spodobi. — 
Tozadevna pisma so na razpolago! 
Isto je pisal o pritožbah vojakovre
krulov, ki služijo v Makedoniji „Novi 
čas" št 13. Toliko v pojasnilo gosp. 
cenzorju! 

Strajk pri zgradbi nove okrajne 
ceste Malna—Velika. Delavci v kame
HOlomu g. Platajsa za zgradbo nove 
okrajne ceste Malna—Velka so stopili 
v petek, 13, januarja v Štrajk, ker jim 
je podjetnik Brener pUačal prenizko 
mezdo. 

Na praznik povišanja Matere Mi
losti, dne 25. januarja se bo udeležil 
slovesnosti v baziliki .v Mariboru g. 
ptujski prost Martin Jurkovič. Daro
val bo sv. mašo ob 10. uri, jiridigoval 
pa bo popoldne ob 3. uri. 

Pod varstven Matere božje", — 
ljudsko dramo s petjem v štirih dejan
jih, igra mladeniška Marijina družba 
pri frančiškanih v Mariboru v nede 
I o, dno 22. t. m., oh štirih popoldne 
v Narodnem domu. Sodeluje dijaške 
godba, Predprddaja vstopnic pri fran
čiškanskem vratarju. • 

Obč. odbor trga Veržej in krajni 
šolski svet v Veržeju protestirata pro
ti sklepu višjega šolskega sveta radi 

»Napoved o osobni dohodnini." — 
Član cenilue komisije za mariborski 
okraj g. Alojzij Sup*anič je skupno % 
g. proi. Vesenjakom in ravnateljem fi
nančne oblasti g. Novotnvjem sestavil 
praktični vzorečj kako je treba napo
vedati dohodke in izdatke za priredbo 
dohodnine Tiskan vzorec se dobi. v, 
iTainištvu Kmetske zveze v Mariboru. 
Korošca cesta 5. En izvod stane 2 k* 
Znesek se lahko pošlje tudi v poštnih 
znamkah. ZupnijtsU odbori Kmetske 
>,veze naj skupno naročijo večje števi
lo izvodov. Ker jo napoved treba vpo
slati najpozneje do dne 31. Januarja ■ 
ia zadeva nujna. Naročite takoj! 
Tajništvo Kmetske zveze v Mariboru< 

Denarna vrednost pada. Jugoslo
vana, din. oz. krona pada od dneva do 
dueva. Zunaj naše države smo radi 
slabega gospodarstva izgubili ugled. 
Kriva je tega sedanja vlada, katera s 
svojim slabfcm gospodarstvom nima pri 
sosedih iai drugih državah pravega 
kredita. 28 milijard, t. j . 280.000 mi
lijonov kron bo izdala gliasom prora
čuna liberalnosamositojnoJturška vla
da. Velik del te ogromne svoto belo 
dali za vojaštvo, uradniško in za 
mazanje demokratskih, radikalnih mo~ 
hamedanskih,. socijaldemokraških in 
samostojnih koritajriov. Cehoslovajšlka 
vlada ima izvoz blaga sama v rokah, 
in pri tem zasluži toliko milijard, da 
pokrije eno četrtin ko proračunskih za' 
Etevk. Io pri na&? Vlada je dala iz
voz živino, lesa in drugega blaga v 
roke kapitalistom, bankam, ter demo
kratskim i',n sjamo)si(tO|jn:im vorij/.niijom. 
Strokovnjaki so izračunali, da so sa
mo v prvem polletju 1921 zaslužiti iz' 
vozničarji v Jugoslaviji 8 milijard K 
(800.000 milijonov). Ali ne bi mogla to 
vsoto vtakniti v blagajno država sa

ma? Pri nas pa liberalci in samostoj
ni, ki so na vladi, raje gulijo uboge 
davkoplačevalce. In vendar se še naj 
dejo med kmeti in obrtniki ljudje, ki 
j!h slabo gospodarstvo raznih Kukov
cev, Žerjavov, Pribičcvičev. Pašičcv 
in Pucljov ni spametovale. Komur je 
ljubo, da mu bo ta vlada še rezala s 
hrbta jermene v obli M davkov in taks 
tak nai Še le naprej dirja za liberal
no in samostojno stranko. Ko bo naš 
denar padel na| vrednost nemškoav
striisko ki one, ko bo raginja ubila 
našo gospodarstvo >n ko bo zapel bo
ben, potom l>o kes zamanj. Kdor ima 
oči, naj pogleda, kdor ima posluh, 
naj posluša . . . . 

odpravo verskega pouka v šoli in šo* 
larskih maš. Enak sklep je napravjlo 
več drugih obol'.n, n. pr. Laucova vaa 
pri Ptuju. 

Aleksander Hojnig iz Pesnice po
pravlja nago vest o begu v Avstrijo, 
Cd on kljub svojim zvezam, ki jih iimv 
na vse strani, ostane še nadalje na 
Pesnici pri svo> jiravi ženi. Betežimo 
jesnici na ljubo. 

Ubogi pogorelec jo mali posestnik 
'Anfon Moškon v Kamrici pri Maribo
iu. Revežu je požar ugonobil vso i 
metje razun malega zemljšča. Zava • 
rovalnine je dobil  okoli 3000 K, 
Sest malih otrok brez matere z bol
nim očetom prosi biaga srca za pod
poro. V sredi hude zimo biti brez ka
ke ireho, brez živil, brez tople oble
ke in obuvala, to je res hudo, Prosi
mo blaga srca, da po možnosti jioma
ga bedni družini. — Tajništvo Kmets
ice zveze v Mariboru, 

Požar. Na Vilkomu pri Sv. Mar
jeti ob Pesnici je v nedeljo, dne 8. t
m., zvečer pogorela viničarija gospe 
Tišler, jiosestnice pri Sv. Jakobu. 
Hudo je prizadet mlad viničar Franc 
Lorber. ker mu je pogorel živež iu o
rodjo Živino so rešiiu Žena je mora
la z šest dni starim otrokom bežati izf 
goreče hiše v temno, mrzlo noč. Ga 
šenje je bilo naporno, ker jo manjka
lo vode. Pridnim sosedom in nasprot
nemu vetru se gre zahvaliti, da še ni 
zgorela tudi sosedna Vurcerjeva vi 
ničarija. Ubogi viničar ni bil prav nič 
zavarovan. Priporočamo ga blagim sr. 
cem! 

O uboju orožnika Maverja v Do
bravi pri Brežicah smo poročali v 
predzadnjem »Gospodarju". Orožni
kom so jo posrečilo, da so ujeli vseh 
devet oseb, ki so sokrive in udeležene. 
pri uboju. Orožnik Maver je namreč 
arefral vojaškega begunca Varleoa. 
Fant pa je prosil orožnika, naj stopi 
ž njim na dom, da bo povečerjal, pre<k 
iio ga odvede. Orožnik je res šel nu 
fantov dom, Ko so domači Varleoa vi
deli orožnika, ki je prignal na doni 
vklenjenega sina, so raznesli to ves* 
med sosede. Prišlo je nad orožnika 
več tantov, ki so ga ubili in nato vr
gli v gozd v Dobravo. Doslej so spra
vili orožniki pod ključ celjskega o
krožnega sodišča sledeče osebe: sta
rega Varleca, njegovo hčer, oba nje
gova sina, hltapca Kostanjšeka, neke
ga Cerjaka in trgovskega pomočnika 
Varleca, ki je sorodnik rodbine Var» 
lec. Vseh zadnjih pet oseb se Je de
jansko udeležile umora. Dalje je l i l 
še zaprt Križanec iz Bizcljskega in 
neki LevsiTk, katerega dolžijo. da 5® 
celi zločin zamislil in vodil. 

Lfsio se je v naših krajih toliko 
zaplodilo, da lahko vidiš lisičji roo\ 
kjerkoli ga hočeš. Kuret.na ni več ni* 
kjer varna. Mestni lovci, kji so se vs 
zadnjem času polastiti večinoma, vseht 
lovov v kmetskih občinah, pa le po 
rodko uprizarjajo love na listee. 1» 
gospodarskega stališča/ je na vsak 
način potrebno, da se dovoli pobijan
je listo tudi nelovcem. 

Razprava proti bosanskiia r u 
darjem. V Tuzli se je pivčela dne 11. 
t. m. pred ondottim okrožnim sodiš 
čem raznrava proti 355 rudarjem, ki 
so po srbskem kazenskem zakoniku ob* 
toženi hudodelstva proti domovini, u
pora in nasilja, 350 obtožencev je ru
darjev, 5 pa je kmetov, ki so vzeli ru
dar e na Stanovanje. ..Hudodelstvo" te« 
nedolžnih in preganjanih rudarjev ob
stoji v sledečem: Rudarii so dne 20. 
decembra radi velike bedo in poman 
kania napovedali stavko, zahtevali so> 
zvišanje plač. Večina rudarjev je sta
novala v državnih iposfopjili,. Oblast 
jih Je hotela k delu prisiliti na ta n;
čin, da jim jo — tik pred Božičem — 
odpovedala stanovanja. To pa ni za 
leglo. Rudarji niso hoteli zapustiti 11, 
svoja stanovanja. Zato je oblast pos 
lala nanjo orožnike in policijo, ki naj 
bi jih šiloma privedla v rudnike k de
lu. Obupani rudarji so se nato umak
nili v vas Lipico, kjer so jih kmetje 
z veseljem sprejeli. Ker so jih pa o
rožniki začeli tudi tu preganjafi, se 
je 300 do 400 rudarjev in kmetov ob 
orožilo s puškami, sekirami in drugim 
orožjem in se postavilo v bran. Priš'o 
ie do burnih prizorov. Policija jo Z u
jetimi rudarji ravnala jako kruto, kar. 
je izzvalo nova razburjenja. Najsrdi
t6je so ravnali z rudar.jiSlovenci. — 
Red je jiotem napravilo šele vojaštvo., 
Od 3.55 rudarjev jih je na obtožni klo» 
pi samo 20. Kadar bodo ti obsojeni, 
pridejo še ostali na vrsto* Drž, pravdi« 



»jk jo zahteval večinoma za vse obto
?enctr> smrtno kazen, dosmrtno fer dol
gotetuo težko ječo. Kot ptvi je bil *ar 
^iišon Slovenec Karol Zetetoikar, ki 
fi obdolzen, da je bit kolovodja celega 
apora. Izid razprave pričakujejo v 
gosai in vsej državi z veliko napeto« 
jrtjo. Kapitalističen družabni red ima 
r obstoječih zakonih in sodiščih mo 
gočuo zaslombo in tako se no smemo 
čuditi, če bodo preganjani rudarji hi
rali v dosmrtnih ječah. VSa „knvio. <: 

ali „ztočin% ki so ga storili, *e obsto
ja!, v tem, da so zahtevali od svo h 
izkoriščevalcev skorjico potrebnega — 
kruha. Tik orcd Bož:čem so jih sil, 
ma. metali iz stanovanj, zone in otioe; 
teh bednih rudarjev so jokali in vo
dili za usmilienje — kdo ne bi v fakš
«em položaju in spričo tako ogabnega 
postopanja v svojem obupu zagcahu 
%<i skrajno sredstvo?! O izidu o za ' 
Himivo ra'.privo bomo naše čita".,U'J 
natančno oo.^stili 

Divjaštva v Makedoniji dajejo po 
poročilu sarajevske „Naš& Pravde" 
naslednje strašne številke: Po „osvo
bojenju" do pred kratkem je bilo po
rušenih 6344 hiš, uničeno 132 turških 
vasi:, porušeno 50 džamij, (turških cer 
kov), itd. Uničena človeška življenja 
88 sploh ne štejejo iu ne beležilo. Saj 
tudi rti mogoče, ker traje v teh ne
{*reČ<uu krajih večkrat dan za dnevom 
tdivji bojni metež, kakršnega ni cesto 
j?ri vojnih pohodih doživeti. Lfs1 vjira 
&nje, če se nalašč uprizarja vojna 
grozota in če stremijo oblasti za tem, 
da bo kar največ nezadovoljnih, bed
nih, zatiranih! in ogorčenih v lastni 
državi. 

Vsied ledu, ki se j*1 pojavit v o' 
pašni meri; na Donavi, je promet na 
rski začasno ustavljen. 

Neznani tatovi so odnesti beograj
skemu polkovniku. Stefanoviču za 200 
tisoč kron raznih dragocenosti. 

86 novih dvorskih voz so naročili, 
kakor poročajo beograjski listi, zadnji 
čas na Duna.u in v Menakovem. Vo
zovi bodo izdelani v zlatu in svili. — 
Z% nadzorovanje tega dela in za vse 
drugo posle, ki so zvezani s takimi 
naročili, so določene posebne^ komisi
je. — Brez komisij itak nič ni. — — 
Beograjska ..E^oha" poroča, da so to 
komisije že dvakrat potovale na Du
«aj iu v Monakjovo, da vidijo, kako 
napreduje delo. — Bogzna, kolikokrat 
bodo šo na tej' poti, ker se komisijski 
ttgledi, kakor znancf, tako dobro tz
?4adai'o. 

EJholov na Ohridskem jezeru so 
4ali naši oblastniki zakup 5 bankam 
banke so začele z volikim izrabljan 
jem ribolova. Ob jezeru so postavile 
vj&liko zgradbo — in revno prebivalst
vo naokrog, ki je Živelo samo od tega 
utiridskega ribolova in ribjega tržiš 
fca, je bilo uničeno. Prosilo in pritože
valo se je tu in tam, pa vse zastonj, 
— dokler ni v svojem ogorčenju por.u
aila stavbe l.ankirskoribiškega sindi
kata. Sodaj *e pritožujejo delničar^ . 
«ed njimi tudi ministri Soaho, U.ZU • 
•aovič in Jovanovič, — minister Pucelj, 
Iti jim "e poprej dal vse v roke, ter 
ft^eslišal tožbe prebivalstva, j>a odsto' 
• j * celo zadevo narodni skupščini. 

' Izvirno rešitev glede mestne ra.2 
»veUjave priporoča „Hrv. Obrana" iz 
Delnic. Delnice (na brv. Printerju) so 
bilo dolgo v temi, ne samo radi pomanj 
kanja petroleja, ienroč tudi radi tega 
Ker je vojaštvo tako odredilo, češ, da 
so kak sovražnik ne bi mogel razgle
dovati z aeroplanom. Vojne nevan ti
sti ao minule, tema j« ostala in še te 
seda' dobi mestece na prigovor me 
Bčauov takolle razsvetljavo: Vsak krč 
aiar mora imeti tako dolgo razs veti ion 
prostor pred svojo hišo, dokler se fcad 
nji gost ne odpravi, in ker jo v ma
f?iti kraju 30 gostiln, bo dosti svotlo
ap ra Delni'oe. 

„Kaj vse znajo" — ah pa „Kaj so 
», se da" — pri nas, bi lahko postavili 
sledeči zgodbi za naslov. — Pred do
orim letom je vložil nekji Jovan llič 
ministrstvu pravdo prošnjo za sodni \
sRo mesto.. Bil jo došttidiran jurist in 
aer ni bilo od nikoder rešitve, so e 
»odal v Pariz, da položi tam doktorat. 
O tej stvari izve tako sluča.no" neki 
<rugi llič, ki je služboval kot prakh
icnnt, gre lopo na ministrstvo pravdo 
fer zahteva tam rešitev svoje prošnje. 
itn iščeio in iščejo, ko pa najdejo za
.tevo llič. takoj odpošljejo .tega Ihča 
fcrez vsega kot sodnka v Ohrid. Bog

• ana, kako dolgo bi So sodil ta slepar, 
I a so ni vrnil pravi llič iz Pariza, 

Žalostno gospodarsko stanje v 
Liki, Iz Ciospiča poročalo: V Liki Je 
s.aridel poldrugi motor . isoki sneg . 
Ceste in vozne poti so zaenkrat nera
bne. Za revne Ličane jo fa sneg hud 
; dareo, Vsied letošnje suše trpi pre * 
bivalstvo veliko pomanjkanje krme in 
<ena Sivini je silno padla, Kilogra^n 
koruze prodajajo po Id K. Revni lju 
dje obupujejo, ker nimajo niti hrane , 
niti krme. Kje je vlada, da ne vidi teh 
neznosnih razmer? Za orgauizacijo
nrehranc pas : nih krajev se pač se
danje vladne stranke ne brigalo. Gla
sne skrbi se suče.o okoli oblasti, mi
nistrskih plač, foteljev, dnevnic itd. 

Clcneral VVrangel, ki je že dospol 
v Jugoslavijo, ne bo stanoval, kakor 
ie bilo rečeno, v Sremskih Karlovcih, 
ker ne dobi — svojemu dostojanstvu 
primernega stanovanja. > aselil se bo 
v Starom Futoku na. sekvestirauem 
posestvu grofa Kudoltfa Chotek, — 
Mogoče bo obenem tudi nekak upra
vitelj toga posestva, ali pa so naši o
btastuiki kar. kratkema.lo odločili ta 
kraj za glavni tabor vrhovnega štaba 
carjstične vojske. 

O zopetnl železniški nesreči poro
čajo iz Beograda. Na železniški po
ji Batajnica pred Zemunom sta trčila 
dva potniška vlaka. Močno poškodova 
ni sto bili lokomotivi,, vozovi pa so 
skočili iz tira. Težko poškodovanih je 
bilo več železničarjev in potnikov. 


